Calabria (Rizziconi) 2009

Intervento: in seguito ad alluvione con distruzione del canile presente a Rizziconi, siamo stati chiamati in quanto i cani sopravvissuti sono fuggiti nelle aree limitrofe. Essendo passato diverso tempo le femmine sopravvissute si sono inselvatichite, riprodotte ed hanno creato branchi numerosi. Inoltre si sono verificati molti casi di diffusione di patologie trasmesse da artropodi (zecche) e virali dovute all'alta concentrazione di cani vaganti.

Scopo: cattura tramite telenarcosi e utilizzo di recinti di cattura videosorvegliati e radiocontrollati a distanza. Cura dei soggetti catturatie sterilizzazione delle femmine per il controllo demografico. I soggetti più “domestici” collocati in strutture idonee e quelli selvatici reimmessi sul territorio e monitorati da personale di associazioni del luogo le quali provvedono a fornire il cibo, trattamenti antiparassitari,ecc.

Risultati: sono stati catturati circa 80 cani di cui 50 femmine successivamente sterilizzate. I cuccioli ritrovati sono stati curati ed affidati a famiglie sul territorio nazionale. 

